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Adayin Adi ve Soyadi
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DIKKAT: 1. Bu sinavda, 2 modiile ait test sorulari yer almaktadir.
Soru sayisi Sayfa No
4700- Gayrimenkul Degerleme Esaslari 25 2
4860- Temel Finans Matematigi 25 7
2. Soru kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapg¢igin degistiriimesi icin sinav baglamadan
once salon sorumlularina bagvurunuz.
3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak alfabetik tus takimina sahip olan hesap makineleri,
databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullaniimasi ve bulundurulmasi yasaktir.
Bu cihazlari yaninda bulunduran adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

CEVAP KAGIDI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidi Uzerine yazacaginiz yazi ve yapacaginiz isaretlemelerde kursun kalemden bagka kalem
kullanmayiniz.

2. Size verilen cevap kagidinda yazil olan bilgilerin size ait olup olmadidini kontrol ediniz. Cevap kagidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap kagidina, kimliginizle ilgili bilg-
ileri, salon baskaninin agiklamalarina gore yaziniz.

3. Cevap kagidinda “Gayrimenkul Degerleme Esaslari” ve “Temel Finans Matematigi” testleri icin iki
ayri sttun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili sttunlara asagidaki érnekte oldugu gibi
yuvarlagi, disina tasirmadan isaretleyiniz.

Yanhs karalamalarinizi diizeltirken yuvarlagin igini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA: O

SORU KITAPGCIGI ILE ILGILI AGIKLAMA

1. Bu soru kitapgiginda toplam 50 soru bulunmaktadir. Bir modiil icin 60 dakikalik cevaplama suresi
verilmigtir. Kitapcigin timd i¢in verilen cevaplama suresi 120 dakikadir.

2. Sinavlarda basaril sayilmak igin her moduilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.

3. Her sorunun doért segenegi vardir. Dért secenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru buldugunuz
segenegi cevap k&gidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

4. Cevaplamaya istediginiz testin, istediginiz sorusundan baslayabilirsiniz. Yalniz cevaplarinizi,
cevap kagidinda o test icin ayrilmis olan boliimdeki ayni numarali cevap yerine isaretlemeyi
unutmayiniz.

5. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari karalama yapmak
igin kullanabilirsiniz.

6. Cevabini bilmediginiz sorular tizerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz. Zamaniniz

kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

. Puanlamada her dogru cevaba esit puan verilecek, yanlis cevaplariniz dikkate alinmayacaktir.

. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon sorumlularina teslim etmeyi unutmayiniz.

Arka kapaga geginiz.

DIKKAT:

Testteki sorular 03.09.2010 tarihi itibariyla hazirlanmistir. Bu tarihten sonra sinav konulari ile ilgili
yasa degisiklikleri yapilmis olsa bile, sorulari cevaplandirirken bu degisiklikleri dikkate almayiniz.
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A

1. “Pazar Degeri Disindaki Degerleme Esaslari”ni 4,
aciklayan Uluslararasi Degerleme Standartlari, Arazinin Yillik
Standart 2’de asagidaki deger kavramlarindan Araziler | AraziGe- | Degeri | ‘o - Net
hangisi tanimlanmamistir? nisligi (Da) (TL) Geliri (TL/Da)
A) Faal isletme Degeri ! 20 130.000 200
B) Sigortalanabilir Deger I 25 190.000 300
C) Kurtarilabilir Deger Il 15 155.000 350

D) Maliyet Degeri

. Bir biiro sahibinin alt katinda bulunan biiro-
yu satin alabilmek igin sahibine, piyasa dege-
rine gore daha yiiksek bir deger teklif etmesi
halinde bu deger asagidakilerden hangisidir?

A) Ozel deger
C) Makul deger

B) Opsiyon degeri
D) Tesvik degeri

. Degerleme siireci ile ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Degerleme uzmaninin, bir misterisinin gayri-
menkul degeri hakkinda sordugu sorulara yanit
hazirlamak igin izledigi sistematik bir stregtir.

B) Degerleme sureci gayrimenkulin degerine
tim katkilari analiz etme amacini yansitmak-
tadir.

C) Sireg, Tek Dizen Hesap Planini yansitmakta
ve bu standartlarin yasalastigi tlkelerde yakla-
sik olarak ayni sekilde uygulanmaktadir.

D) Sireg, degerleme uzmaninin gorevi kabul et-
mesiyle baslar dederleme sonuglarinin muiste-
riye ya da ilgiliye verilmesiyle son bulur.

15.000 m? yiizoélgliimiindeki bir tarim arazisi-
nin deger tespiti icin calisan degerleme uzma-
ni, yakin bolgede benzer nitelikteki arazilerin
fiyatlari ile bu araziler i¢in bulunan gelirlerini
yukaridaki gibi belirlemistir:

Degerleme konusu arazinin, yillik ortalama
net gelirinin 400 TL/Da oldugu dikkate alinirsa
degeri yaklasik ka¢ TL'dir?

A) 150.500 B) 165.150
C) 184.300 D) 191.450

5.
XTagin-| e sall | Emsal It | Emsal
mazi

Satis Fi- |,

yati (1) |7 165.000 |130.000 |198.000

ArsaDe- | o6 600 | 60.000 |50.000 |40.000

geri (TL)

Yeni Ya-

pilandir- 1,22 550 |150.000 | 100.000 |200.000

ma Mali-

yeti (TL)

Yasi |8 10 5 6

Tablodaki veriler esas alinarak, amor-

tisman tespit yontemlerinden “Piyasa-

dan Cikarma Yontemi” uygulandiginda “X
Tasinmazi”’nin satis fiyati kag TL olmalidir?
(“X Tagsinmazi”’nin yillik amortisman orani ola-
rak emsallerin yillik amortisman oranlarinin
aritmetik ortalamasini kullaniniz.)

A) 114.000
C) 164.000

B) 126.000

D) 1

76.000
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6. Cevre sartlarinin olumsuz oldugu bir semtte,
arsasinin degeri 200.000 TL olan bir bina yilda
48.000 TL gelir getirmektedir. Ancak bu bina,
cevre sartlarinin normal oldugu bir semtte ol-
saydi, bu gelir 55.000 TL olacakti. Arsanin ka-
pitalizasyon orani (RL) % 5, binanin kapitali-
zasyon orani (RB) % 10’dur. Cevre sartlarinda-
ki olumsuzlugun bulunmadigi varsayilirsa ar-
sanin degeri ka¢ TL hesaplanacaktir?

A) 229.167
C) 198.565

B) 200.000
D) 194.452

7. Bir bdlgedeki uygulama imar plani igindeki ta-
sinmazlarin Ocak 2010’da kamulastiriimasi ne-
deniyle degerinin tespit edilmesi gerekmis an-
cak bu arsalara emsal olabilecek yakin zaman-
da satilmig arsalarin bulunmadigi anlagiimistir.
Bunun lizerine yapilan satiglarin fiyatlar ve fi-
yat endeksleri kullanilarak deger tespiti ¢alig-
masi yapilmak istenmis olup elde edilen bilgi-
ler agagida yer almigtir:

8. E| s5A-4-3 7IA-4-5 £
o ~
] 3

—> 24 metre < [
A — 34 metre¢+—
B
Arka bahge Arka bahge

uzunlugu=9 cm uzunlugu=8 cm

A arsasinin degeri 864.000 TL olup deger kar-
silagstinimasinda, arsalar iizerinde yapilabile-
cek ingaat alani kriteri dikkate alinirsa B arsa-
sinin degeri yaklasik ka¢ milyon TL hesapla-
nir?
A)1,35 B)1,42

C)165  D)1,70

9. Emsal durumunda olan 3 arsanin biiyiikliigii
ve degerine iligkin bilgiler asagida verilmistir.

| ] ][]
Alan (m?) | 50.000 20.000 50
Degeri "
(TL) ? 19.000.000 | 51.000.000

Toptan
Emsal 5::?;"9"" Ger:ri]§zligi D(e-fll_e)ri Ei{ﬁlarl
Tarihleri Endeksi
(1994=100)
| Ocak 2005 1.000 115.000 8.328
| Kasim 2006 1.500 198.950 9.815
11 Eylul 2008 1.250 225.000 11.577
v Ocak 2009 1.400 255.000 11.253
Ocak 2010 11.962

Degerleme konusu 1.300 m? arsanin tarihi ve-
rilerde yer alan emsallerle benzerlik gosterdi-
gi dikkate alinirsa, Ocak 2010’daki degeri yak-
lagik kag TL'dir?

A) 195.000
C) 211.000

B) 200.000
D) 222.000

I numaral arsa i¢in deger tespiti calismasi ya-
pan uzman, arsa birim m? fiyatinin tespitinde
alan dlgiisiiyle agirliklandirilmig ortalama fi-
yati kullanacagina gore | numaral arsanin m?
fiyati ka¢ TL olacaktir?

A) 1.100
C) 1.000

B) 1.020
D) 985



10.

1.

12.
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Degeri 480.000 TL olan bir konutun yarisi 6z
kaynak yarisi da ay sonunda taksit 6demeli,
ayhk % 0,99 faizli, 10 yil vadeli kredi ile finan-
se edilmistir. Bu konuttan ayda 2.000 TL kira
geliri elde edildigine gore 6z kaynagin kapita-
lizasyon orani nedir?

A) -0,1523
C) 0,0856

B)-0,0713
D) 0,5142

Taksitleri ay sonlarinda 6denecek olan, aylik
% 0,99 faizli, 10 yil vadeli kredinin ipotek sabi-
ti nedir?

A)0,1713
C) 0,214

B) 0,1917
D) 0,2436

Bir binanin klima sistemi ekonomik émrii-

ni tamamlamig olup eski klima sisteminin
maliyeti 20.000 TL, hesaplanan amortismani
16.000 TL, s6kme maliyeti 2.000 TL’dir. Bunun
yerine 50.000 TL degerli ve 5.000 TL montaj
maliyetli yeni sistem kullanilacaktir. Briit gelir
carpani 10 ve yillik yaratilacak kira artisi
7.200 TL dir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) islevsel eskimeyi gidermenin maliyeti
61.000 TL'dir.
B) islemin yaratacag deger artisi maliyetinden
yuksektir.
C) islemin yaratacagi net deger kaybi 9.000 TL'dir.
D) islemin yaratacagi deger artigi 72.000 TL'dir.

13.

14.

A

istanbul’un turistik bir bolgesinde 30 odasi
olan bir otelin satis fiyati 6 milyon TL olarak
belirlenmis olup yatirimci, oteli 5 yil iglettikten
sonra satmayi diisiinmektedir. Yillik bazda-

ki doluluk orani % 70 ve bir giinliik oda licreti,
tiim giderler disiildiikten sonra net 65 TL dir.
Piyasada gecerli iskonto orani % 6’dir.

Yillik gelirlerin dénem sonunda elde edildi-

gi varsayimiyla yatirrmin net bugiinkii degeri
1.030.600 TL ise otelin 5 yil sonraki satig fiyati
yaklasik kag TL'dir?

A) 5.945.000
C) 6.600.000

B) 6.250.000
D) 7.100.000

Bir miilkte 40 adet ofis bulunmakta olup her bir
ofisten aylik 1.500 TL kira geliri elde edilmekte-
dir. Bos ve tahsil edilememe orani % 10 ve sa-
bit giderleri yillik 180.000 TL’dir. Miilkiin yillik
degisken giderleri 50.000 TL olup ortak kulla-
nim alanindaki demirbaglarin yenilenmesi igin
her yil 10.000 TL ayrilmasi gerekmektedir.

Net isletme (faaliyet) geliri kag TL'dir?

A) 483.000
C) 688.000

B) 408.000
D) 645.000



15.

16.
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Piyasa verilerinden liretilen iki veya daha faz-
la deger gostergesinin uzlastirilmasi agsama-
st ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Bulunan degerin dogrulugu ve uygunlugunu
saglamak igin degerlemelerin bir baska deger-
leme uzmani tarafindan gézden gegirilmesi
yasal zorunluluktur.

B) Degerleme uzmani, degerleme surecinin uy-
gulanmasi sirasinda ortaya ¢ikan deger tah-
minlerinden her birine verilecek goreceli agirli-
g1 tespit ederken kanaatlerine bagvurmaldir.

C) Mutabik kalinan nihai degere ulasirken kul-
lanilan degerleme yaklasimlarini ve bunlarin
agirliklandiriimasina iliskin olarak gerekli man-
tiki gerekge ve kanitlar sunulmalidir.

D) Uygun degerleme yaklasimlarinin, yéntemle-
rin ve prosedurlerin segimi ve kullaniimasi, de-
gerleme uzmaninin takdirine bagh olacaktir.

Diikkan sayisi : 50

Bir Diikkanin yillik kirasi : 5.000 TL

Yillik bos ve tahsil edilememe orani : % 4

is Merkezinin sabit giderleri : 20.000 TL

is Merkezinin degisken giderleri : 40.000 TL

Is Merkezindeki ortak kullanim alanlarinda her
yil yapilmasi gereken demirbas yatirimlari:
10.000 TL

Kapitalizasyon orani : % 10

Yukarida yer alan bilgilere gére ABC is Merke-
zinin yillik net igletme geliri ve degeri nedir?

A) 150.000 TL — 1.500.000 TL
B) 160.000 TL — 1.600.000 TL
C)170.000 TL —1.700.000 TL
D) 180.000 TL — 1.800.000 TL

A

17.
% 65 OLASILIK | % 35 OLASILIK

Kira Bedeli
(metrekare/TL) 40 35
Doluluk Orani % 98 % 90
Tahsilat Kaybi % 2 % 4
Sabit ve De-
gisken Gider- 20.000 TL 14.000 TL
ler

Bir aligveris merkezinin 10.000 metrekare kira-
lanabilir alani bulunmakta olup gelecek yildaki
gelir beklentisi ile ilgili bilgileri yukaridadir:

Bu verilere gore tahmini net faaliyet geliri kag

TL dir?

A) 288.388
C) 364.160

18.

B) 337.644
D) 379.342

Gelir indirgeme Yaklagimindaki Direkt Kapita-

lizasyon yontemi ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Mulkin dengeli bir sekilde isletiimesi halinde
kullanilmasi uygundur.

B) Benzer beklentileri ve risk dizeylerine sahip
emsallerin cok olmasi halinde kullanilabilir.

C) Gelir ve giderlerin zaman iginde dizensiz bir
bicimde degisen mulklerde daha az yararhdir.

D) Yonteme gore mulkiin en az bes yillik brit ge-
lir tahminin yapilmasi gerekir.

19.

lesme igin;

Bir ticari igletmenin miilk sahibi 3 yillik s6z-

I- ik yil, aylik 5.000 TL olmak iizere yillik % 10
artish kira s6zlegsmesi ve

ll- 3 yil igin 2.000 TL/ay sabit kiraya ek olarak,
cironun % 3’ii oraninda ciro kirasi

olmak lizere 2 alternatif 6nermektedir. Kiraci
ilk kira déneminde aylik 100.000 TL olan ciro
hedefinin her yil % 15 oraninda artacagini 6n-
gormektedir. Kiracinin 2 alternatif arasinda ka-
yip veya kazancinin olmamasi igin 2 ve 3. yil-
daki satig hasilatindaki bliylime orani sirasiy-
la ne olmalidir?

2. Yl

A) % 16,67
B) % 16,67
C) % 17,50
D) % 17,50

% 15,71
% 18,41
% 15,71
% 18,41

3. Yil
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20. Bir miilkiin piyasasinin belirlenmesi siirecin-

21.

de asagidaki faktorlerden hangisi dikkate alin-
maz?

A) Malkin tard

B) Milkin sahibinin gelir dizeyi

C) Milkd tamamlayan ve destekleyen miilkler

D) Esit derecede arzu edilebilecek ikame miilkler

Etkin piyasalar ile gayrimenkul piyasasinin
karsilastiriimasina yonelik olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

Gayrimenkul Piya-
salari

Etkin Piyasalar

Mulkler fiziksel ola-
rak homojendir.

A) | Mal ve hizmetler ho-
mojen olmadigindan
birbirleriyle ikame
edilemezler.

B) | Mal ve hizmetlerin fi-
yati goreli olarak du-
suktar.

Mulk fiyati yUk-
sektir.

Tdm alici ve sati-
cilar resmi piyasa-
da bir araya getiril-
mezler.

C) | Alici ve saticilar or-
ganize piyasalarda
karsi karsiya gelirler.

D) | Alici ve saticilar pi-
yasa sartlari, katilim-
cilarin davranislari,
Urdn kalitesi vb. hak-

Gayrimenkul alici
ve saticilari iyi bil-
gilendirilmis olma-
yabilirler.

kinda bilgilidirler.

22. Bir miilkiin satin alinmasinda, degerinin %

61’i oraninda, ay sonlarinda 3.375 TL taksit
odemeli kredi kullanilmig olup miilkiin ipotek
sabitinin 0,21 oldugu bilinmektedir.

Miilkiin degeri yaklasik kag bin TL'dir?

A)342  B)385 C) 410 D) 641

23.

24,

25.

A

Asagidakilerden hangisi Seri: VIII, No: 45 sayi-
i Sermaye Piyasasinda Uluslararasi Degerle-
me Standartlari Hakkinda Teblig uyarinca de-
gerleme raporunda yer almasi zorunlu unsur-
lardan birisi olarak degerlendirilemez?

A) Degerlendirilecek varliklarin mahiyeti, tasarruf
hakki ve yerleri

B) Degerleme konusu varliklarin alternatif kulla-
nimlari

C) Degerlemeye iliskin varsayimlar ve kisitlayi-
¢l durumlar

D) Degerin tip ve tanimi

Asagidakilerden hangisi degerleme uzmaninin
tasimasi gereken ahlaki ilkelerden degildir?

A) Darastlak
C) Gizlilik

B) Tarafsizlk
D) Verimlilik

Asagidakilerden hangisi Uluslararasi Degerle-
me Standartlar’nin gelistirilmesindeki temel
amaglardan degildir?

A) Hukuk davalarini ve vergi sorunlarini ¢gézime
kavusturarak uluslararasi mulk piyasalarinin
gelisimine katkida bulunmak

B) Degerleme uzmanlarinin uluslararasi milk pi-
yasalarinin guvenilir bir degerlemeye olan ta-
leplerini kargilar duruma gelmelerini saglamak

C) Sanayilesmeye yeni baslamis Ulkelerin ihtiyag-
larini karsilamak zere denetim standartlari
saglamak ve yeni kurulacak degerleme sirket-
lerine sermaye katkisinda bulunmak

D) Sinir 6tesi islemleri kolaylastirmak, mulkiye-
tin devri iglemleri ile ilgili olarak alinan kredile-
rin ve ipotek karsihgi verilen kredilerin teminat
altina alinmasi i¢in yapilan degerlemelerin gu-
venilirligini saglamak
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1. Ahmet Bey arkadasi Emre Bey’den 40.000 TL

borg alarak otomobil almaya karar vermistir.
Ahmet Bey ile Emre Bey s6z konusu borg igin
aylik % 1,05 faiz oraninda anlagmis olup Ah-
met Bey her ay sonunda arkadasi Emre Bey’e
1.230 TL 6deyecektir. Bu verilere gore Ahmet
Bey borcunu bitirmek icin Emre Bey’e kag
adet 6deme yapacaktir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 48

Yillar | Nakit Girisi (TL) | Nakit Cikisi (TL)
0 0 300.000
1 100.000 50.000
2 150.000 70.000
3 170.000 80.000
4 200.000 100.000
5 200.000 100.000
6 200.000 100.000
7 200.000 100.000

Defne Jenerator AS yukarida nakit akiglari ve-
rilen projeye yatirim yapmayi planlamakta-
dir. Defne Jenerator A$’nin sermaye maliyeti
% 12 ise bu projenin net bugtinkii degeri kag
TLdir?

A) 66.772 B) 88.671
C) 127.523 D) 142.395

3. Asagidakilerden hangisi gayrimenkul degerle-

mesinden yararlanilan istatistiki ol¢litler olan
merkezi egilim olgiilerinden degildir?

A) Medyan

B) Harmonik ortalama
C) Aritmetik ortalama
D) Standart sapma

. Bir veli gocugunun okul masrafi igin 5 yil bo-

yunca her ay sonunda esit miktarda para ya-
tirmaktadir. Aylik faiz oraninin % 1 oldugu var-
sayimiyla siire sonunda 20.000 TL biriktigine
gore aylk yatirilan tutar yaklasik kag TL’dir?

A)210  B)245 C) 350 D) 400

Deger (TL) Uzman Sayisi
160.000 1
170.000 2
180.000 4
190.000 3
220.000 1

Yukarida 11 uzmanin bir gayrimenkul degeri
ile ilgili sonuglari verilmistir. Nihai degerin
belirlenmesi i¢in agirlikli ortalama ve mod
degerlerinin aritmetik ortalamasi alinacaktir.
Buna gore bu deger yaklasik olarak kag TL
olacaktir?

A) 181.363
C) 186.404

B) 182.998
D) 189.102
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6. Bir miisteri bankadan 10 yil vadeli, ay sonu

odemeli, aylik % 1,29 faizli 200.000 TL kredi al-
mistir. Miisteri, 12 ay 6deme yaptiktan sonra
kredinin kalan anapara tutan kag¢ TL'dir?

A) 194.011
C) 190.904

B) 192.511
D) 188.406

. Bir miisteri bankadan 5 yil vadeli, ay sonu
o6demeli, aylik % 1,49 faizli 300.000 TL kredi al-
mistir. Kredinin ayhk taksiti kag TL'dir?

A) 6.874
C)7.285

B) 7.005
D) 7.598

. Bir miisteri bankadan 5 yil vadeli, ay sonu
o6demeli, aylik % 1,49 faizli 300.000 TL kredi al-
mistir. Miisterinin bankadan almis oldugu ay-
ik % 1,45 faizli kredi yeni alinacak bir kredi ile
kapatilmak istenmektedir. Miisterinin yeni ala-
cagi kredinin aylik faiz orani % 1,09 ise bagka
maliyet unsuru olmadigi varsayimiyla, kredi-
nin yillik bilesik maliyetindeki diisiis % kagtir?
C)71 D)7,9

A)55  B)6,7

. Asagida yer alan kredi faizleri dikkate alindi-
ginda hangisi tercih edilirse yillik kredi mali-

yeti en disiik olur?

A) Ayda bir faiz 6demeli, yillik % 8 faizli

B) 3 ayda bir faiz 6demeli, yillik % 8 faizli
C) 6 ayda bir faiz 6demeli, yillik % 8,5 faizli
D) Yil sonu faiz 6demeli, yillik faizi % 9 faizli

10.

1.

12.

A

Bir miisteri bankadan 8 yil vadeli, taksitle-

ri ay sonlarinda 6denecek, aylik % 0,99 faiz-

li 500.000 TL kredi almistir. Miisteri, 2 yil 6de-
me yaptiktan sonra kredinin kalan anapara tu-
tan kag TL'dir?

A) 388.124
C) 415.310

B) 403.500
D) 428.255

Bay A, parasini yillik % 8 faiz orani ile 3’er ay-
ik donemler halinde olmak lizere 1 yil siirey-
le bankada tutmustur. Bu dénem iginde yillik
enflasyon orani % 7 olarak gergeklesmis ise
A’nin reel kazanci % kagtir?

A)145 B)1,16

C)1.00  D)0,76

2006, 2007, 2008, 2009 yillarinda enflasyon
oranlari sirasiyla % 16, % 14, % 12 ve % 10
olarak gergeklesmis ise, 2006 yilinin basin-
da 200.000 TL’ye satin alinan bir konut 2009
yili sonunda yaklasik olarak ka¢ TL’ye satilir-
sa reel bir kayip ya da kazan¢ s6z konusu ol-
maz?

A) 264.480
C) 325.839

B) 296.217
D) 362,420



13.

14.

15.
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Duyarhlik analizi ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Riske duyarli olan etkenlerin belirlenmesinde
kullanihr.

B) Amaci, toplam riskin rakamlarla belirlenerek
kesin olarak hesaplanmasidir.

C) Hangi proje bilesenlerinin, sonuglar tzerin-
de en buyuk etkisi oldugunu test etme olana-
g1 sagdlar.

D) Bir bagimsiz degiskenin degerindeki degisi-
min, bagimh degisken Uzerindeki etkisini test
etmek icin kullanilan bir modelleme yontemidir.

Uriiniin satis fiyat1 100 TL, yillik sabit maliyet-
leri toplam 350.000 TL, birim basina diisen; is-
¢cilik gideri 10 TL ve ham madde maliyeti 30 TL
ise X satis miktarindaki kar fonksiyonu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 140X+350.000
C) 40X-350.000

B) 70X-450.000
D) 60X-350.000

Yatirim projelerinin degerlendirilmesinde kul-
lanilan Net Bugiinkii Deger ve i¢ Verim Orani
kurallarina iligkin olarak asagida verilen ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Bir projenin Net Bugunku Degeri sifirdan ku-
cUkse proje reddedilir.

B) Bir projenin Net Buglnku Degeri sifirdan bu-
yukse proje kabul edilir.

C) Bir projenin i¢ verim orani, projenin sermaye
maliyetinden klglk ise kabul edilir.

D) Bir projenin i¢ verim orani, projenin sermaye
maliyetinden yuksek ise proje kabul edilir.

16.

17.

Bir sirketin almisg oldugu makinenin degeri

1 milyon TL olup, verimli dmriiniin 4 yil ve bu
siirenin sonundaki hurda degerinin 150.000 TL
olacagi ongoriilmektedir. Sirket tasarruf etmis
oldugu nakdi yillik % 9 faiz orani ile bankada
tutarken alinacak makinenin degerinin her yil
% 7 oraninda artacagi beklenmektedir. 4 yil so-
nunda yeni bir makine alinabilmesi igin Sirke-
tin, yil sonlarinda esit tutarda olmak tizere 4 yil
boyunca ayirmasi gereken tutar ne olacaktir?

A) 253.830
C) 327.699

B) 287.500
D) 351.412

Bir sirket 5.000.000 TL degerinde yeni bir ya-
tinm yapmayi planlamaktadir. Sermaye mali-
yeti % 10 ve gelecekteki nakit akimlarinin bi-
rinci yil 3.000.000 TL, ikinci yil 2.000.000 TL ve
ticiincii yil 2.000.000 TL olmasi 6ngorilmekte-
dir. Bu projenin karhlik indeksi yaklasik olarak
ne olacaktir?

A)0,72 B)1,18

C)1,72 D) 1,81



18.

19.

Proje C Proje D
Y1l Sonu Nakit Akimlari | Nakit Akimlari
(TL) (TL)
1 200.000 200.000
2 200.000 200.000
3 200.000 200.000
Sermaye 0 \
Maliyeti % 5 % 10
I¢ Verim % 9,70 %970
Orani

Yukaridaki tabloda gosterildigi lizere, ayni na-
kit akimlarina ve ayni i¢ verim oranina sa-

hip iki farkh projeye yatirrm yapma imkéani bu-
lunmaktadir. C projesinin sermaye maliye-

ti % 5, D projesinin sermaye maliyeti % 10’dur.
Her iki proje icin de gereken yatirim tutari
500.000 TL'dir. Hangi projeye yatirim yapmayi
tercih edersiniz?

A) Hig birine yatinm yapiimamalidir.
B) Her ikisine de yatirim yapilabilir.
C) D Projesi

D) C Projesi

X firmasinin esas faaliyet kari 150.000 TL, vergi
o6demesi 5.000 TL, amortisman giderleri 15.000
TL, sabit sermaye harcamalar1 30.000 TL ve is-
letme sermayesi ihtiyaci 20.000 TL ise serbest
nakit akimlari toplami ka¢ TL'dir?

A) 110.000
C) 130.000

B) 125.000
D) 140.000
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A

20. Bir iiretim isletmesinde yapilan yatirimin top-

21.

lam sabit giderleri 1.667.500 TL iken uiretilecek
trinin birim degisken gideri 550 TL, birim sa-
tis fiyati ise 2.000 TL’dir. Yatinmin basa bas
noktasindaki liretim miktari ka¢ birimdir?

A) 654 B) 834

C)1.150 D) 3.032

I- Gelecekteki enflasyon beklentisi
ll- Alternatif yatinmlardan beklenen getiri
oranlari
lll- Birim ingaat maliyeti

Miilkiin gelirlerinin degere doniisiimiinde kul-
lanilacak gelir veya getiri orani, yukarida belir-
tilen unsurlarin hangisi/hangilerinden dogru-
dan etkilenmez?

A) Yalniz Ill B) I -1l
C) Yalniz I D) Yalniz |
22.
Olumlu w0 Olumsuz

(TL) (% 30) No6tr (%50) (%20)
:?rr”t Ge-| 1 000.000.000 | 80.000.000 | 60.000.000
Tahsilat 2.000.000 | 4.000.000 | 6.000.000
Kaybi
Operas-
yonel Gi- 8.000.000 | 5.000.000 | 3.000.000
derler

Yukaridaki tabloda ABC is Merkezinden 2011
yilinda olumlu, olumsuz ve nétr olasiliklari-
na bagl olarak tahmin edilen gelir ve gider-
ler gosterilmektedir. Buna gore 2011 yilinda-
ki beklenen vergi 6ncesi net faaliyet geliri ne
olacaktir?

A) 70.700
C) 74.700

B) 72.700
D) 76.700



23.

24,
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Bir ingaat sirketinin, sirketin performansin-
da etkili olan basarili genel miidiirii emekli ol-
mustur. Bu durumla ilgili olarak asagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

A) Yonetim riskine neden olur.

B) Sistematik riske neden olur.

C) Sirketin politik riski artar.

D) Sirketin risk durumunda degisim olmaz.

Faaliyet kaldiraci ile ilgili olarak asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) isletmenin sabit giderleriyle ilgili bir analiz olup
sabit giderlerin degisken giderlere olan payi
yuksek bulunan sektdrlerde, satiglarda mey-
dana gelen bir artis karlilikta daha yiksek
oranda bir artis saglayacaktir.

B) Yiksek sabit giderler isletmelerin daha fazla
sermaye kullanmasi ve dolayisiyla isgiligin az
olmasi sebebiyle daha az dedisken giderler ile
faaliyet gdstermesi sonucunu ortaya ¢ikartir.

C) Bir igsletmenin belli bir Gretim dizeyindeki faali-
yet kaldira¢ derecesi, vergiden dnceki kardaki
(FVOK) géreli degismenin kardaki géreli de-
gismeye yol agan satis gelirlerindeki degisme-
ye boélinmesiyle bulunur.

D) Kaldirag derecesi yuksek ise borglanma ma-
liyetinin yiksek oldugu durumda, borg kulla-
niminin artmasi toplam sermaye maliyetinin
azalmasina, 6z sermayenin karinin yikselme-
sine neden olur.

1"

A

25. Bir iiretim isletmesinde yapilacak basa bas

noktasi analizi ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) isletmenin tim faaliyet giderlerini karsilayacak
satis gelirlerini, farkl satis diizeylerindeki faa-
liyet karini hesaplamaya yardimci olur.

B) Bir isletmenin toplam gelirlerinin, toplam mali-
yet ve giderlerinin tamamini kargilamaya bas-
landigi satis hasilatini belirtir.

C) Sabit giderler, degisken giderler, satislar ve
kar arasindaki iligkilerin incelenmesinde kulla-
nilan bir analiz teknigidir.

D) isletmenin giderlerinin tamaminin degisken
giderlerden olusmasi durumunda kara gegis
noktasi, tam kapasite ile yapilan tretim nok-
tasidir.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir. Hazir misiniz? Sinav, okulun bitin salonlarinda ayni anda baslayacagi igin baslama
zilini beraberce bekleyelim. Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki sakhdir. Bu kitapgikta yer alan sorulardaki goriisler yazarlarina ait olup,
Sermaye Piyasasi Kurulunun gorislerini yansitmaz. Sorularin telif haklar Tiirkiye Sermaye Pi-
yasasi Araci Kuruluslar Birligine aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidiirliigliniin ve Tiirkiye Sermaye Pi-
yasasi Araci Kuruluslan Birliginin ayri ayn yazih izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin ge-
kilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska
bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitap-
¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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